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10ème législature

Emploi et activite
Question écrite n° 39095

Texte de la question

M. Michel Noir appelle l'attention de M. le ministre de la culture sur la situation du livre en France. Les seuls
chiffres publies jusqu'a present indiquent que 300 millions de livres ont ete vendus en France, en 1994. Le
marche francais du livre represente, pour cette meme annee un chiffre d'affaires de 17 milliards de francs. Il lui
demande de bien vouloir lui communiquer des statistiques plus completes relatives, en particulier, au nombre de
maisons d'edition, au nombre de salaries du livre, au nombre de titres publies et au nombre de livres vendus
chaque annee ainsi qu'au cout annuel consacre a l'achat des livres par personne, et de lui transmettre,
notamment, un etat comparatif avec nos principaux partenaires europeens sur les dix dernieres annees.

Texte de la réponse

La principale source de donnees statistiques sur l'edition de livres est l'enquete annuelle menee chaque annee
par le syndicat national de l'edition aupres d'un echantillon d'environ 400 maisons (adherents ou non du
syndicat) realisant l'essentiel du chiffre d'affaires de la branche. Cette enquete, realisee dans le cadre des
statistiques industrielles obligatoires definies par la loi du 7 juillet 1951, a ete confiee au syndicat national de
l'edition par l'arrete du 13 fevrier 1954 du ministere de l'industrie des postes et telecommunications et du
tourisme. Elle fournit des donnees detaillees sur l'activite des editeurs de livres, portant notamment sur la
production en titres et en exemplaires, les ventes (chiffre d'affaires et exemplaires vendus), la structure de la
branche, l'emploi, les droits d'auteur verses, etc. Les donnees relatives a la production et aux ventes sont
ventilees selon les differentes categories editoriales (56 categories en 1994) et selon le format (livres de poche).
Depuis plusieurs annees, les donnees detaillees de cette enquete sont publiees par le SNE au mois de juillet de
l'annee suivante, une note de tendance etant diffusee en mars. L'analyse des resultats de cette enquete montre
que, depuis une quinzaine d'annees, le secteur de l'edition connait globalement une phase de stabilite : comme
pour la plupart des secteurs economiques, il a connu, apres une phase de croissance entre 1986 et 1989, une
periode de recession entre 1990 et 1992 : depuis trois ans, la tendance est a la stabilite du chiffre d'affaires. En
1994, celui-ci s'est eleve, selon l'enquete du SNE, a 14,6 milliards de francs hors taxes (17 milliards avec les
clubs de livre), soit un marche a la consommation d'environ 23 milliards de francs. Ces quinze dernieres annees
ont egalement ete marquees par une importante augmentation du nombre de titres edites, qui a eu pour
corollaire, compte tenu de la stabilite du marche, une baisse tres sensible du tirage moyen, qui a pu peser sur
l'economie de certains sous-secteurs. Les premiers elements relatifs a 1995 font etat d'une progression du
chiffre d'affaires de 2 p. 100 en francs courants (soit 2 p. 100 en francs constants), une baisse de la production
de 2,5 p. 100 et une stabilisation du tirage moyen autour de 9 500 exemplaires. Les secteurs pratique et
jeunesse auraient progresse, celui du livre d'art ayant connu une nouvelle annee difficile. Si l'edition a connu
d'importants mouvements de concentration au cours de ces dix dernieres annees, le nombre de maisons est
globalement reste stable : depuis plus de vingt ans, le nombre de maisons retenues par l'enquete du SNE
demeure compris entre 350 et 400 maisons, les disparitions etant compensees par les creations de nouvelles
maisons. Les effectifs employes par ces maisons sont egalement restes stables, aux alentours de 13 000
personnes. Le nombre de livres achetes par personne oscille entre quatre et cinq livres par an, soit une depense
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moyenne d'environ 350 francs. Le tableau ci-dessous resume l'evolution des principaux indicateurs de l'enquete
depuis vingt-cinq ans.(Voir tableau dans J.O. correspondant)
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